

Izveštaj o učešću delegacije Vlade Crne Gore koju je predvodio ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka na godišnjem ministarskom sastanku država potpisnica Deklaracije partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma/kinja u sklopu procesa proširenja Evropske unije, 22. septembar 2023. godine, Skoplje, Republika Sjeverna Makedonija

2019. godine, u Poznanu, Republika Poljska, Crna Gora je potpisala aktuelnu inicijativu, Deklaraciju partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma/kinja u sklopu procesa proširenja Evropske unije.

Svake godine, počev od 2019. jedna od zemalja potpisnica domaćin je Ministarskog sastanka na kojem se razmatraju učinak i izazovi u oblasti integracije romske zajednice u sklopu procesa proširenja Evropske unije i podnosi izvještaj o realizaciji zaključaka sa prethodnog Ministarskog sastanka.

Jedan od osnovnih ciljeva Vlade Crne Gore i resornog ministarstva je puna integracija svih manjinskih naroda i manjinskih nacionalnih zajednica u društveni život. S tim u vezi, Vlada Crne Gore izražava punu spremnost da pomogne da se integrišu mjere za romsku i egipćansku zajednicu u redovne politike i budžete, povećavajući učešće njihovih predstavnika i predstavnica u dizajniranju, sprovođenju i praćenju politika i projekata koji se bave njihovom integracijom.

Ministru ljudskih i manjinskih prava upućen je poziv za učešće na godišnjem ministarskom sastanku država potpisnica Deklaracije partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma/kinja u sklopu procesa proširenja Evropske unije, od strane Jovanke Trenčevske, ministarke rada i socijalne politike u Vladi Republike Sjeverne Makedonije.

Republika Sjeverna Makedonija bila je domaćin Četvrtog ministarskog sastanka.

Ministar Gjeka naglasio je da složenost procesa inkluzija Roma i Egipćana zahtjeva multidisciplinarni i dugoročan pristup, te budući da je njihov integracioni put složen i zahtjevan, Vlada Crne Gore iznalazi najbolja moguća rješenja i pristupa različitim inicijativama i asocijacijama zemalja članica Zapadnog Balkana, kako bi unaprijedila i ubrzala sam proces i u okviru svojih granica.

Na sastanku su pripremljeni i usvojeni predlozi zaključaka za realizaciju u narednih 12 mjeseci, a isti će biti usvojeni na predstojećem Samitu Zapadnog Balkana u okviru Berlinskog procesa, 16. oktobra ove godine, u Tirani, Republika Albanija.

Ministar Gjeka istakao je činjenicu da Crna Gora kao i svaka od zemalja potpisnica Deklaracije čvrsto podržava dogovorene ciljeve u pravcu okončanja diskriminacije nad Romima/kinjama i unapređenje ne samo prilika koje ta zajednica ima u dijelu obrazovanja, stanovanja, zapošljavanja i pristupa kvalitetnoj zdravstvenoj zaštiti, već i u pogledu inkluzije Roma u digitalne i zelene agende.

On je informisao da je u prethodnom periodu Crna Gora uz pomoć evropskih partnera i nevladinih organizacija koje djeluju u Crnoj Gori, unaprijedila život romske populacije, smanjivala društveni jaz u crnogorskom društvu, osigurala bolji pristup pravima i ostvarivanju istih, kreirajući time uporedo izvjesniju perspektivu i ambijent za poboljšanje kvaliteta njihovog života u našoj zemlji.

Ministar je izvjestio prisutne o stepenu realizacije zaključaka usvojenim prošle godine na Samitu u Berlinu. Izveštaj se odnosio na pregled stanja u oblastima stanovanja, zapošljavanja, obrazovanja, regulisanja pravnog statusa, borbe protiv antigiganizma, te digitalne inkluzije.

Ministar je istakao da je Vlada Crne Gore donijela Odluku o obrazovanju Koordinacionog tijela za praćenje sprovođenja Deklaracije partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma/kinja u sklopu procesa proširenja Evropske unije koja će biti značajna podrška nacionalnom kordinatoru za pitanja Roma, ali i dodatni pokazatelj važnosti koju pridaje pitanje socijalne inkluzije ove zajednice i Poznanjskoj deklaraciji.

Sastav delegacije Vlade Crne Gore i troškovi puta

Pored ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, u sastavu delegacije bio je i Sokolj Beganaj, nacionalni koordinator za praćenje Strategije socijalne inkluzije Roma i Egipćana 2021-2025.

Troškove smještaja i prevoza za gore navedene članove delegacije koju je predvodio ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka, snosio je organizator događaja.